

конкретних проблем громадян формують образ доступного, відданого представника [4, с. 8].

Література

1. Шведа Ю. Р. Політичні партії у виборах: теорія та практика виборчої кампанії : навч.-метод. посіб. Київ : Знання, 2012. 373 с.
2. Кочубей Л. Виборчі технології : навч. посіб. для студентів вищ. навч. закл. Київ : Український центр політичного менеджменту, 2008.
3. Шведа Ю. Р. Технологія виборчої кампанії. Основи електорального маркетингу та менеджменту : навч.-метод. посіб. Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2013. 340 с.
4. Бахметьев А. Є. Особливості проведення виборчих кампаній при різних виборчих системах. Політичне життя. 2021. № 4. С. 4–9.
5. Кушнір Т. М. Маркетинговий підхід до дослідження політичного ринку. Проблеми системного підходу в економіці. 2021. Вип. 1(81). С. 93–98.
6. Шубін С. П. Політичний маркетинг. Миколаїв : Іліон, 2018. 1156 с.
7. Лікарчук Н. Сутність, ознаки та критерії сегментування політичного ринку. Наукові записки Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України. 2011. Вип. 6. С. 299–313.
8. Подашевська Т. Л. Технології впливу на позиціонування політичних суб'єктів в умовах політичної маркетингації. Питання культурології. 2013. Вип. 29. С. 104–109.
9. Цвих В. Ф. та ін. Політологія. Ч. 4 : Прикладна політологія : підручник для студ. вищ. навч. закл. Київ : ВПЦ «Київський університет», 2010. 671 с.
10. Шведа Ю. Р. Політичні партії у виборах: теорія та практика виборчої кампанії : навч.-метод. посіб. Київ : Знання, 2012. 373 с.

Ковальчук І.В., здобувач освіти
Коваленко І.А., науковий керівник, к.ю.н., доц.,
Київський національний університет
технологій та дизайну

ПРАВОВІ ОСНОВИ ГОСПОДАРСЬКО-ДОГОВІРНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ

Анотація. Правові основи господарсько-договірної відповідальності є важливим аспектом сучасного правового середовища, особливо в контексті бізнесу та економіки. Ця тема стає все більш актуальною, оскільки підприємства ведуть свою діяльність у складних умовах ринкової конкуренції та юридичних регуляцій.

Ключові слова: господарські зобов'язання, договірна відповідальність, правові основи, відшкодування збитків, господарське право.

Слід звернутися до поняття господарсько-договірної відповідальності. По-перше, це юридична відповідальність, яка виникає з порушення умов договору або невиконання господарських зобов'язань. Вона передбачає можливість застосування відшкодування збитків, покликання до відповідальності сторін за порушення умов угоди, а також захист інтересів сторін в рамках укладених договорів.

Другий аспект - правові основи господарсько-договірної відповідальності. Вони базуються на національному законодавстві, міжнародних конвенціях та договорах, а також на звичаях та практиці відповідного господарського сектора. Найважливішим є цивільне законодавство, яке визначає правові основи укладення, виконання та припинення господарських договорів, а також відповідальність за їх порушення [1, с. 302].

Третій аспект - механізми захисту прав та інтересів учасників договірних відносин. Це включає в себе можливість судового та позасудового врегулювання спорів, встановлення відшкодування збитків, а також застосування штрафних санкцій у разі порушення умов договору. Крім того, договір може передбачати механізми альтернативного вирішення спорів, такі як медіація або арбітраж.

Зрештою, важливо враховувати, що господарсько-договірна відповідальність є невід'ємною частиною господарського права та правового регулювання економічних відносин. Її правові основи сприяють забезпеченню рівноправ'я та справедливості в господарській сфері, забезпечуючи захист інтересів учасників ринкових відносин та стимулюючи їх до виконання договірних зобов'язань. Таким чином, розуміння і дотримання правових основ господарсько-договірної відповідальності є важливим аспектом для успішного функціонування бізнесу та забезпечення стабільності економічного середовища.

З аналізу ст. 218 ГК України випливає, що підставою господарсько-правової відповідальності виступає порушення господарського зобов'язання або порушення правил здійснення господарської діяльності[2].

Серед науковців існують різні погляди на підстави господарсько-правової відповідальності. Наприклад, В. І. Новшицька розрізняє юридичні і фактичні підстави господарсько-правової відповідальності [3, с. 29]. При цьому під юридичними підставами науковець розуміє правовий документ, який визначає певну поведінку учасника господарських відносин як протиправну, встановлює за неї форму і розмір відповідальності. Під фактичними підставами господарсько-правової відповідальності науковець має на увазі фактичні дії, які характеризуються законом, договором або адміністративним актом як протиправні. Також у науковій літературі існують різні погляди щодо форм господарсько-правової відповідальності. Водночас, після прийняття ГК України більшість науковців до форм господарсько-правової відповідальності зараховують відшкодування збитків, стягнення

штрафних санкцій, застосування оперативно-господарських та адміністративно-господарських санкцій. перефразуй

Згідно з аналізом статті 218 Господарського кодексу України, порушення господарських зобов'язань або правил господарської діяльності є основою для господарсько-правової відповідальності. Юридичні підстави - це правові норми, що визначають певні дії як протиправні і встановлюють за них відповідальність. Фактичні підстави - це конкретні дії, які законом або договором визначаються як протиправні [2].

Також існують різні точки зору щодо форм господарсько-правової відповідальності. Однак після прийняття Господарського кодексу України більшість науковців включають до цих форм компенсацію збитків, стягнення штрафних санкцій та застосування оперативно-господарських та адміністративно-господарських санкцій.

З урахуванням того, що порушення, допущені при використанні чужого майна, не належать до порушень правил здійснення господарської діяльності, можна робити висновок, що якщо таке використання не засноване на договорі, то за порушення, допущені при його використанні, може наставати відповідальність, переважно, у формі відшкодування збитків, проте якщо таке використання опосередковане договором, то, крім відшкодування збитків, відповідальність може наставати і в інших формах, якщо їхнє застосування передбачене законом або договором. На характеристиці форм відповідальності, застосування яких можливе за порушення господарських зобов'язань, потрібно зупинитися детальніше, акцентуючи увагу на відповідальності суб'єкта господарювання, який використовує чуже майно.

В сфері господарювання відшкодування збитків може бути застосоване у всіх випадках, де внаслідок порушення виникає втрата, пошкодження або знищення чужого майна, додаткові витрати, недержання прибутку або інші збитки. Це підтверджується наявністю в законодавстві конкретних положень щодо відшкодування збитків за порушення у сфері використання чужого майна, які передбачають відповідальність та способи компенсації. Наприклад, в Господарському кодексі України закріплено обов'язок орендаря відшкодувати збитки орендодавцю у разі втрати або пошкодження майна через свою вину. Такі положення також містяться в інших законодавчих актах, що регулюють питання оренди, найму, лізингу тощо [4, с. 10].

Висновок. Отже, важливо враховувати, що господарсько-договірна відповідальність є невід'ємною частиною господарського права та правового регулювання економічних відносин. Її правові основи сприяють забезпеченню рівноправ'я та справедливості в господарській сфері, забезпечуючи захист інтересів учасників ринкових відносин та стимулюючи їх до виконання договірних зобов'язань. Таким чином, розуміння і дотримання правових основ господарсько-договірної відповідальності є важливим аспектом для успішного функціонування бізнесу та забезпечення стабільності економічного середовища.

Література

1. Бобкова А. Г., Павлюченко Ю. М. Господарсько-правова відповідальність. Велика українська юридична енциклопедія: у 20-ти т. Т. 15: Господарське право / редкол.: В. А. Устименко (голова) та ін.; Нац. акад. прав. наук України; Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. Харків: «Право», 2019. 784 с.
2. Господарський кодекс України: Закон України № 436-IV від 16.01.2003 р. Відомості Верховної Ради України (ВВР), – 2003. – № 18-22. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/436-15>
3. Новошицька В. І. Щодо вартості втраченого, пошкодженого або знищеного майна у складі збитків у сфері господарювання. Правничий часопис Донецького університету. 2019. № 1. С. 28–34.
4. Новошицька В. І. Відшкодування збитків у сфері господарювання: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.04. Вінниця, 2017. 23 с.

УДК 336.7:351(477)

Мароко М. А., здобувач освіти
Кипич І.В., науковий керівник, к.ю.н., доцент
Київський національний університет
технологій та дизайну

ПОЛІТИЧНІ МЕХАНІЗМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ЯК ОСНОВИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ

Актуальність дослідження цієї теми пояснюється тим, що фінансова система України функціонує в умовах значної економічної нестабільності та постійних змін. На її розвиток впливають такі фактори, як інфляційні процеси, державний борг, недостатній рівень інвестицій, а також зовнішні економічні та політичні виклики. У таких умовах особливо важливою стає роль держави у формуванні ефективної фінансової політики, спрямованої на підтримання стабільності банківської системи та забезпечення ефективного функціонування фінансових установ.

Фінансова безпека держави передбачає такий стан фінансової системи, за якого вона здатна стабільно функціонувати та протистояти різноманітним економічним загрозам. Важливу роль у цьому процесі відіграють політичні механізми, які визначають основні напрями державного впливу на фінансову сферу. До таких механізмів можна віднести нормативно-правове регулювання діяльності фінансових установ, проведення ефективної монетарної політики, формування збалансованої бюджетної системи та здійснення державного контролю за діяльністю фінансових інституцій. Саме завдяки таким